

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Живка Бонева Асцова, д.м.

Началник на Клиника по ендокринология и болести на обмяната,
Медицински Институт - МВР, гр. София

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по специалност „ендокринология и болести на обмяната“ за нуждите на Факултет „Медицина“, Катедра „Вътрешни болести“, УС „Ендокринология и болести на обмяната“ и Клиника по ендокринология и болести на обмяната към МБАЛ „Света Марина“ ЕАД-Варна, публикуван в Държавен вестник, бр. 33 от 25.04.2017 г.

В законово установения срок за участие в конкурса е подал документи и е допуснат един кандидат – д-р Мила Богданова Бояджиева, д.м.

Кратки биографични данни и професионално развитие

Д-р Мила Бояджиева, д.м. завършва средното си образование през 1993 година, а висшето си образование – специалност Медицина през 1999 година в Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна. През 2012 година придобива специалност Ендокринология и болести на обмяната, а през 2013 година – научна степен „доктор“ по специалност Ендокринология и болести на обмяната след успешно защитен дисертационен труд на тема „Серумни нива на остеопротегерин и глюкометаболитни показатели при лица с новооткрити гликемични нарушения“.

Д-р Бояджиева започва професионалния си път като ординатор в Общинска болница, гр. Варна. В периода 2002-2007 г. работи като лекар-ординатор в МСЦ „Кооператор“, от 2009 г. е асистент в МБАЛ „Св.Марина“ гр. Варна, а от 2016 година е административен асистент.

Д-р Бояджиева е представила данни за множество допълнителни квалификации и реализирани курсове и обучения, вкл. презентационни умения и ехография на шийна област.

Научно-изследователска и учебно-преподавателска дейност

Д-р Бояджиева се представя в настоящия конкурс с:

- Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“ (1 бр.);
- Монографичен труд „Гликемичен контрол при критично болни“ (1 бр.);
- Пълнотекстови публикации в български научни списания и сборници - 26 бр. Справката за място на автора в публикациите показва, че в 12 от тях д-р Бояджиева е първи автор, в 6 е втори автор и в останалите 8 е трети и последващ автор;
- Участия в международни форуми с публикувани резюмета - 9 бр., които формират общ импакт-фактор – 20.065;
- Участия във форуми в България с публикувани резюмета - 21 бр.

Научната дейност на д-р Бояджиева е насочена основно в областта на захарния диабет и предиабета, но работи също в областта на тиреоидологията и редките ендокринни болести. Дисертационният и труд „Серумни нива на остеопротегерин и глюкометаболитни показатели при лица с новооткрити гликемични нарушения“ представлява авангардна научна работа, оценяща връзката между новооткрити гликемични нарушения и показатели за атеросклероза. Изследван е остеопротегерин, обсъждан активно в последните години като маркер за атеросклероза при лица със скрининг-положителен Т23Д, които са с или без известна коронарна

болест. Монографията на д-р Бояджиева „Гликемичен контрол при критично болни“ представлява завършен научен труд, систематизиращ световните публикации и актуални препоръки на международните диабетни организации по темата. Монографията е ценно практическо ръководство, което ще подпомогне в ежедневната болнична практика ендокринолози, реаниматори и други специалисти, лекуващи критично болни с нарушена глюкозна регулация – патология, която е много честа в стационарни условия.

Д-р Бояджиева има общ преподавателски стаж 8 години, 3 месеца и 3 дни към момента на подаване на документи за участие в конкурса. Води лекции и упражнения на студентите от Факултет по Медицина и Медицински колеж и през последните 5 години има учебна натовареност от над 220 часа годишно.

Обобщение

Последващата таблица представя съответствието на документираните наукометрични показатели на д-р Бояджиева с изискваните задължителни условия на Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов” – Варна.

Изисквания за академична длъжност „доцент“	На МУ „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна	Д-р М. Сидерова, д.м.
Придобита ОНС „доктор“	Изисква се	Придобита
Публикуван монографичен труд или равностойни на монографичния труд публикации	Изисква се	Публикуван монографичен труд
Призната специалност	Изисква се	Придобита
Преподавателска дейност	Да са заемали академична длъжност (асистент, главен асистент) или изборна неакадемична длъжност (преподавател или хоноруван преподавател) в МУ-Варна и/или в друго висше училище и/или в научна организация не по-малко от пет години, с учебна натовареност не по-малко от 100 часа средно/годишно в период до 10 години преди обявяване на конкурса.	Отговаря на изискванията
Публикации	Представени оригинални научноизследователски трудове – публикации, поне 25, които не включват представените, като равностойни на монографичния труд	26 публикации

Настоящото становище е съставено в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ раздел III/раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „доцент“ и раздел III „Заемане на академичната длъжност „Доцент“ от Правилник за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна, на които д-р Мила Богданова Бояджиева, д.м. напълно отговаря.

В заключение, имайки пред вид лечебно-диагностичното, учебно-преподавателско и научно-изследователско кариерно развитие на д-р Бояджиева предлагам на уважаемите членове на научното жури да подкрепят избора и за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование

7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по

специалност „Ендокринология и болести на обмяната“ за нуждите на Факултет „Медицина“, Катедра „Вътрешни болести“, УС „Ендокринология и болести на обмяната“ и Клиника по ендокринология и болести на обмяната към МБАЛ „Света Марина“ ЕАД-Варна.

16.08. 2017 г.

доц. Живка Бонева, д.м.

